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« Aujourd’hui, »

( j’ai pris mon petit-déjeuner. (passé)

( je suis à l’école. (présent)

( je goûterai à 17h00. (futur)

« Tout à l’heure»,

( j’ai joué dans la cour. (passé)

( je ferai du sport. (futur)
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LES PRONOMS
Le « métier » des pronoms est de remplacer les groupes de mots où il y a un nom. 

	tribu des pronoms
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L’INFINITIF
Un verbe qui n’est pas conjugué est à l’infinitif.

Exemples : ……………………………………………….

Pour trouver l’infinitif d’un verbe conjugué, on peut utiliser la formule « il faut »

Exemple : 

Elle est au CE2.




« Il faut » être au CE2.




Il boit de l’eau.




« Il faut » boire de l’eau.
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· Les verbes en –er sont les verbes du ……. groupe comme ……………………………………

· Les verbes en –ir et qui finissent par ………...……

……………………….sont du ..…………..

Exemples : ………...………………...………

· Les autres verbes comme ……………………...

sont des verbes du ..….…………………………

On range les verbes en 3 groupes car au 1er et au 2ème groupe ils se conjuguent …………………………………..

Les verbes du 3ème groupe sont plus compliqués car ils n’ont pas la même conjugaison entre eux : à l ‘école élémentaire, il faut savoir conjuguer les verbes du 3ème groupe : aller, faire , voir, pouvoir, prendre, venir, dire, partir, vouloir ainsi que les auxiliaires être et avoir
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+ 

	C5
	Présent er
	Radical(racine) + terminaison, un verbe exemple au choix

Verbes en « ger » (nous)

Verbes en « cer » (nous)

	C6
	Present 2ème groupe
	Radical + terminaison (rouge)

	C7
	Présent des auxiliaires 
	

	C8
	Présent des 9 verbes
	

	C9
	Imparfait du 1er groupe
	

	C10
	Imparfait du 2ème groupe 
	Radical bleu, ss vert, terminaison rouge

	C11
	Imparfait auxiliaires
	

	C12
	Imparfait des 9 verbes
	

	C13
	Le futur
	Règle générale (au futur on écrit l’infinitif plus la terminaison

Ecrire les terminaisons

Un verbe « classique » + verbe type jouer

Au dos être et avoir

	C14
	Futur
	Les 9 verbes (souligner en rouge la 1ère ligne du radical je)

	C15
	Passé composé
	Formation avec avoir (c’est un temps du passé, il est composé de 2 mots : aux conj présent + pp du verbe

Plusieurs exemples de pp avec er

Pls ex de pp 2ème gpe

Pp des 6 pp (sauf partir, venir et aller : avec être)

	C16
	Passé composé avec être
	Qd un v se conj avec ê au pc, il s’accorde en genre (f/m) et en nbe (s/p) avec le sujet. (encadré en rouge)

partir avec il, ils, elle, elles

Nous (dessin 2 gar)             venus

Nous (dessin 2 filles)

Je f

Je g        monté

G tu

F  tu            allée(e en rouge)

Vous  g                entrés

Vous f        
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